



## RÂNDUIALĂ

cum se cade a citi Psaltirea deosebi

De ești preot, începe așa: Binecuvântat este Dumnezeu nostru...  
iar de nu, zi:

Pentru rugăciunile Sfinților părinților noștri, Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeu nostru, miluiește-ne pe noi. Amin.

Împărate ceresc... Sfinte Dumnezeule...

Prea Sfântă Treime... Tatăl nostru...

Troparele (glas 6):

Miluiește-ne pe noi, Doamne, miluiește-ne pe noi, că nepricepându-ne de nici un răspuns, această rugăciune aducem Ție, ca unui Stăpân, noi păcătoșii robii Tăi, miluiește-ne pe noi.

Slavă...



## Psaltirea

**C**instita prăznuire a Proorocului Tău, Doamne, cer o a arătat pe Biserică, că Îngerii împreună cu oamenii se veselesc. Pentru rugăciunile lui, Hristoase Dumnezeule, în pace îndreptează viața noastră.

Și acum...

**M**ulte sunt mulțimile păcatelor mele, de Dumnezeu Născătoare. Către tine am năzuit, Curată, căutând mântuire, cercetează neputinciosul meu suflet și te roagă Fiului tău și Dumnezeului nostru, ca să-mi dea mie iertare de răutățile cele ce am făcut, ceea ce ești una binecuvântată.

**Apoi: Doamne miluiește (de 40 de ori). Și te închină cât poți.  
După aceea începe rugăciunea aceasta către Prea Sfânta Treime,  
la începutul Psaltirii:**

**Î**ntru tot Sfântă Treime, Dumnezeule și Făcătorule a toată lumea, ajută-mi și îndreptează-mi inima mea să încep cu înțelepciune și să sfârșesc cu fapte bune acești de Dumnezeu însuflați psalmi, care Duhul Sfânt prin gura lui David i-a grăit; pe care și eu nevrednicul voiesc acum să-i grăiesc. Ci cunoscându-mi nepriceperea mea, căzând înaintea Ta, mă rog Ție și cer de la Tine ajutor. Doamne Iisuse Hristoase, îndreptează mintea mea și întărește inima mea, nu de graiurile gurii să mă îngreuez, ci de înțelegerea cuvintelor să mă veselesc și să mă gătesc spre lucrarea faptelor bune, care mă învăț, și să le grăiesc; ca, cu faptele cele bune luminându-mă, să fiu părtaș la judecată părții celei de-a dreapta, cu toți aleșii Tăi. Deci acum, Stăpâne, blagoslovește, ca, răsufând de la inimă, cu limba să strig întru acest chip:

## Rugăciunile începătoare

Fericit bărbatul... (Psalmul 1),  
încet și cu luare aminte, și cu socoteală, și nu te grăbi,  
ca și cu mintea să înțelegi cele ce citești.

